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Verkehrssituation L 3002 Ortsdurchfahrt Zollgrün

Der Tannaer Ortsteil Zollgrün und die Stadt Gefell sind stark verkehrs-
belastet. Im Bereich Zollgrün wird die ehemalige Bundesstraße 2, jetzt 
Landesstraße 3002 durch sogenannten Mautausweichverkehr stark be-
lastet. LKW nutzen diese Strecke als Abkürzung zwischen den Bundes-
autobahnen 72 und 9 um gleichzeitig auch Mautkosten einzusparen. Am 
5. August 2019 wurde eine Verträglichkeitsanalyse mit straßenräumli-
chem Handlungskonzept des Landesamtes für Bau und Verkehr, Re-
gion Ost mit einer Bestandsanalyse und möglichen Handlungsempfeh-
lungen veröffentlicht. Dort wurde festgestellt, dass die Ortsdurchfahrt 
Zollgrün stärker als bisher durch Schwerlastverkehr in Anspruch ge-
nommen wird, ein Mautausweichverkehr wird aber nicht gesehen. Die 
Analyse empfiehlt unter anderem eine Geschwindigkeitsbegrenzung der 
Ortsdurchfahrt Zollgrün auf 30 Kilometer/Stunde als kurzfristig zu rea-
lisierende Maßnahme, welche von der Verkehrsbehörde unter Zustim-
mung des Landesverwaltungsamtes erlassen werden kann. Außerdem 
wird zur kurzfristigen und dauerhaften Reduzierung der Geschwindig-
keitsüberschreitungen in dem Bereich die Installation einer ortsfesten 
Geschwindigkeitsüberwachungsanlage empfohlen. Des Weiteren ist eine 
Mittelinsel zur Geschwindigkeitsdämpfung an beiden Ortseinfahrten als 
mittelfristige Maßnahme in der Analyse genannt. 

Ich frage die Landesregierung: 

1. In welchem Zeitraum beabsichtigt die Landesregierung die in ihrer 
Zuständigkeit liegenden jeweiligen vorgeschlagenen Maßnahmen für 
den Bereich der Ortsdurchfahrten Gefell und Zollgrün im Handlungs-
konzept der Verträglichkeitsanalyse durchzuführen? 

2. Aus welchen Gründen wurde die Zustimmung zur oben genannten 
Einführung einer Geschwindigkeitsbegrenzung durch das Thüringer 
Landesverwaltungsamt mit Schreiben vom 31. Juli 2019 verweigert?

3. Ist die Installation einer oben genannten Geschwindigkeitsüberwa-
chungsanlage vorgesehen, wenn ja, in welchem Zeitraum und wenn 
nein, warum nicht?

4. Ist die Installation einer oben genannten Mittelinsel vorgesehen, wenn 
ja, in welchem Zeitraum und wenn nein, wieso nicht?
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